

推动西部大开发是一项世纪工程

——习近平总书记在重庆考察并主持召开新时代推动西部大开发座谈会纪实

4月22日至24日,重庆。一场调研、一次座谈会,共同聚焦于新时代推动西部大开发。由点及面去运筹,由面到点去落子。

习近平总书记这次调研,看重庆的物流园区,着眼开放;观科技创新和产业发展成果展示,谋划创新;到社区、“城市大脑”,思考推进城市治

理现代化的新路子。开放、创新、城市治理等领域,也都因西部大开发这项国家战略发生了巨变。

这是党的十八大以来,习近平总书记首次主持召开西部大开发主题的座谈会,也是党的二十大后第八次召开区域协调发展的专题会议。大漠戈壁、雪域高原、巍巍群山、滚滚江河……长

久以来,对占我国国土面积七成多的西部地区,总书记倾注了许多心血,饱含着深厚的感情与希望:

“推动西部大开发是一项世纪工程。我们要保持战略定力,继续脚踏实地,埋头苦干、稳扎稳打,在中国式现代化建设中奋力谱写西部大开发新篇章!”

下转04版

习近平在视察陆军军医大学时强调

面向战场面向部队面向未来 努力建设世界一流军医大学

新华社重庆4月25日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平4月23日到陆军军医大学视察,强调要深入贯彻新时代强军思想,全面落实新时代军事教育方针,面向战场、面向部队、面向未来,提高办学育人水平和卫勤保障能力,努力建设世界一流军医大学。

上午9时45分许,习近平来到陆军军医大学,首先了解大学基本情况和战场医疗救治重点学科情况,察看战伤急救器材和学员操作演示。陆军军医大学有着光荣历史传承,在长期办学实践中形成了高原军事医学、战创伤医学、烧伤医学等鲜明特色和优势。2017年调整组建以来,大学坚持姓军为战,推进创新发展,出色完成军事斗争卫勤保障、新冠疫情防控等一系列重大任务。习近平对陆军军医大学建设和完成任务情况给予肯定。

在热烈的掌声中,习近平亲切接见陆军军医大学官兵代表,并同大家合影留念。

习近平强调,陆军军医大学是我军医学类高等教育院校,是全军卫勤力量体系的重要组成部分。要坚持立德树人、为战育人,深化教育教学改革,培养德才兼备的新时代红色军医。要大力推进特色医学科技创新,巩固传统优势,抢占发展前沿,勇攀军事医学高峰。要加强卫勤保障各项建



设,有力服务部队战斗力,服务官兵身心健康。

习近平强调,要落实全面从严治党要求,加强党的创新理论武装,抓

好党纪学习教育,持续深化医疗卫生行业整肃治理,确保大学高度集中统一和纯洁巩固。要狠抓依法治校、从严治校,严格教育管理,做好抓基层

打基础工作,激发全校师生员工干事创业积极性,齐心协力开创新局面。何卫东等参加活动。

视察

这

习

中

共

国

家

主

席

。

新

华

社

记

者

李

刚

摄

神舟十八号发射 取得圆满成功

新华社酒泉4月25日电 4月25日20时59分,搭载神舟十八号载人飞船的长征二号F遥十八运载火箭在酒泉卫星发射中心点火发射,约10分钟后,神舟十八号载人飞船与火箭成功分离,进入预定轨道。目前,航天员乘组状态良好,发射取得圆满成功。

据中国载人航天工程办公室介绍,飞船入轨后,将按照预定程序与空间站组合体进行自主快速交会对接,神舟十八号航天员乘组将与神舟十七号航天员乘组进行在轨轮换。在空间站工作生活期间,神舟十八号航天员乘组将进行多次出舱活动,开展微重

力基础物理、空间材料科学、空间生命科学、航天医学、航天技术等领域实(试)验与应用,完成空间站碎片防护加固装置安装,舱外载荷和舱外平台设备安装与回收等各项任务。

这次任务是我国载人航天工程进入空间站应用与发展阶段的第3次载人飞行任务,是工程立项实施以来的第32次发射任务,也是长征系列运载火箭的第518次飞行。

目前,空间站组合体已进入对接轨道,工作状态良好,满足与神舟十八号载人飞船交会对接和航天员进驻条件。

相关报道见08版

水务指标“一屏观”部门协同“一屏调”

成都这个中心入选 全国数字孪生水利建设典型案例

本报讯(成都日报锦观新闻记者魏捷仪)记者25日从成都市水务局获悉,水利部近期公布了《数字孪生水利建设典型案例名录(2023年)》,全国共有28个典型案例入选,成都市水务城市运行管理分中心建设成为四川省唯一入选的案例。

近年来,市水务局以智慧水利建设顶层设计为指导,以“数字化场景、智慧化模拟、精准化决策”为路径,全面构建锦江流域数字孪生应用场景,建设了智慧蓉城水务城市运行管理分中心。通过构建水务数字

基座,赋能各业务场景和应用,为跨部门、跨层级间沟通、共享提供数据支撑;融合数字孪生先行先试水资源调配、流域防洪等业务建设成果,实现水务体征指标“一屏观”、“四预”应用场景“一屏管”、部门协

同联动“一屏调”。

通过打造“一汛统筹”防汛减灾智慧调度体系,基于中心城区约600平方公里范围内的河道、管网系统、排涝泵站以及地形数据,结合气象部门网格化降雨预报成果,智慧蓉城水务城市运行管理分中心可实现中心城区暴雨内涝淹没情况实时分析预测和滚动更新。通过系统模拟推演再现历史重大洪涝事件,融合防汛预案,模拟应对险情的准备工作,提前部署,并加强涉险区域监控。

智慧蓉城水务城市运行管理分中心上线运行以来,有效支撑了2023年汛期防洪排涝、河道水资源调度等业务工作。同时,成都市智慧水务项目也荣获第二届中国新型智慧城市创新应用大赛智智奖。

省委常委会召开会议

传达学习习近平总书记有关重要讲话精神和中央有关会议精神 研究我省贯彻落实意见 决定召开中共四川省委十二届五次全会

四川日报讯 4月25日,省委常委会召开会议,传达学习习近平总书记有关重要讲话精神和中央有关会议精神,研究我省贯彻落实意见。会议审议了有关文件,决定召开中共四川省委十二届五次全会。省委书记王晓晖主持会议并讲话。

会议指出,习近平总书记主持召开新时代推动西部大开发座谈会并发表重要讲话,对做好下一阶段工作提出“六个坚持”的重要要求,为推动西部地区高质量发展擘画蓝图、领航定向,对于推动西部地区进一步形成大保护大开放高质量发展新格局、提升区域整体实力和可持续发展能力、奋

力谱写西部大开发新篇章,具有十分重要的意义。总书记在重庆考察指导时的重要指示要求,既是对重庆作出的,也对四川有重要指导意义,特别是四川与重庆同为西部陆海新通道的起点、同为推动成渝地区双城经济圈建设的主体,许多要求对我们有现实针对性,要结合实际抓好贯彻落实。全省上下要深入领会总书记重要讲话的丰富内涵和核心要义,与学习贯彻总书记对四川工作系列重要指示精神结合起来,自觉把四川发展放在国家区域发展大局和西部大开发战略全局中思考谋划,以实际行动担负起带动西部高质量发展的重要增长极和新的

动力源的重大使命,在中国式现代化建设中奋力谱写西部大开发新篇章贡献四川力量。

会议指出,要持续推动成渝地区双城经济圈建设走深走实,全方位推进川渝合作重点任务、重大项目,成渝双城联动重点事项,不断提升成都作为国家中心城市的发展能级,发展壮大省域经济副中心和区域中心城市,以国家战略引领全省更高水平区域协调发展。要大力推动产业转型升级,加快推进传统产业“智改数转”,深入实施战略性新兴产业融合集群发展工程,促进科技创新和产业创新深度融合,加快推动科技成果转化成为现实生产

力。要筑牢国家生态安全战略屏障,坚决把保护修复生态环境摆在优先位置,扎实抓好中央环保督察反馈问题整改,持续用力打好污染防治攻坚战,切实守护好蓝天碧水净土。要提高对内对外开放水平,深度融入共建“一带一路”,积极融入全国统一大市场建设,加快构建向西开放战略高地和参与国际竞争新基地。要提升重点领域安全保障能力,乘势而上积极争取国家在川布局一批重点输电通道、重要产业备份、重要能源基地。要加快推进城乡融合发展,继续促进各项民生保障举措提级晋位,加强对涉民生领域问题的监管和处置。

紧转02版

成都2024汤尤杯开幕

保罗·埃里克·霍耶张军杨兴平王凤朝出席

本报讯(成都日报锦观新闻记者常斐 胡锐凯 陈浩)“羽世界,共荣耀”。4月25日晚,2024年汤姆斯杯·尤伯杯决赛(以下简称“成都2024汤尤杯”)开幕式在成都高新区世纪城国际会议中心举行。来自世界各地的参赛运动队代表及嘉宾欢聚一堂,共同见证新一届汤尤杯的“蓉耀”启幕。世界羽联主席保罗·埃里克·霍耶、中国羽协主席张军、副省长杨兴平,市委副书记、市长王凤朝出席开幕式。

开幕式上,保罗·埃里克·霍耶在致辞中对世界羽联联合会员表示欢迎。他说,很高兴来到美丽的成都。汤姆斯杯75年的历史和尤伯杯67年的历史见证了羽毛球最精彩的一些赛事,相信接下来这一周也会同样精彩,期待见证最强的队伍取得胜利,希望大家尽情享受成都人民的热情好客。

张军在致辞中表示,作为世界最高级别的羽毛球团体赛事之一,汤尤

杯赛将各国运动员提供竞技比拼的赛场,为全球球迷和观众带来精彩纷呈的比赛,还将进一步丰富人民群众的体育文化生活,吸引大家参加羽毛球运动,热爱体育,促进健康,共同参与体育强国建设。这是汤尤杯赛第四次在中国内地举办,也是此项赛事首次由中国西部城市主办。成都是一座来了就不想走的城市,成都的热爱与包容、活力与创新、美景与美食,让这座城市独具魅力。愿大家在成都留下一段难忘的美好记忆。

王凤朝在致辞中说,成都是国家历史文化名城,中国国宝大熊猫的故乡,自古就是中外交流的枢纽,拥有2300多年的建城史,因海纳百川、兼容并蓄而始终保持经济发展、文化繁荣。成都始终秉承“简约、安全、精彩”办赛理念,竭尽全力向所有参赛选手展现专业高效的办赛水平,为来访嘉宾提供热情周到的赛会服务。

相关报道见03版

市十八届人大常委会举行第十次会议 包惠主持并讲话

本报讯(成都日报锦观新闻记者李霞)4月25日,市十八届人大常委会举行第十次会议。市人大常委会主任包惠主持并讲话。

常委会组成人员52人出席会议,出席人数符合法定人数。

会议通过了本次常委会会议议程,传达了党中央和省委、市委近期重要会议精神。

会议听取了市人大常委会法制委关于《成都市数据条例(草案)》统一审议结果的报告、关于《成都市专利保护和促进条例(修正草案)》修改情况的报告,表决通过了《成都市数据条例》,按立法程序报请市人大常委会批准。

会议听取了市政府关于落实市人大常委会关于《成都市饮用水水源保护条例》实施情况审议意见办理情况的

报告;听取和审议了市政府关于2023年环境目标和环境保护状况完成情况的报告;市政府关于提请审议批准成都市与俄罗斯叶卡捷琳堡市建立国际友好城市关系的议案的说明;市人大常委会法工委关于2023年备案审查工作情况的报告和有关事项的说明;表决通过了《成都市人民代表大会常务委员关于同意成都市与俄罗斯叶卡捷琳堡市建立国际友好城市关系的决定》和有关事项。

会议还举行了颁发任命书和宪法宣誓仪式。

会议要求,要抓紧抓实党纪学习教育。在全党开展党纪学习教育,是以习近平同志为核心的党中央加强党的纪律建设、推动全面从严治党向纵深发展的重要举措。

紧转02版

一园同“锦”绣 一羽共“蓉”耀 ——写在“一会一赛”开幕之际



锦绣世园会 蓉耀汤尤杯

龙泉山下,绛溪河畔,山水相依,丘田相连。绵延的绿意,簇拥着这里的113个主题展园,来自世界五大洲的园林园艺,在一片花海中,同大自然的湖光山色交相辉映。

4月26日,成都东部新区,2024年成都世界园艺博览会正式拉开帷幕。本届世园会是继1999年昆明、2011年西安之后,西部地区第3次举办世园会,是川渝地区首次举办最高规格的园林园艺盛会。

在春末至初秋的186天里,成都

世园会将集中展示来自世界各地的特色花卉植物以及园林园艺精品。来自世界各地的人们也将走进姹紫嫣红的美丽境界,共赏人与自然和谐共生的唯美画卷,共享生态文明发展的生动成果。

一天后的4月27日,2024年汤姆斯杯·尤伯杯决赛将在成都高新体育中心开赛。作为世界最高级别的羽毛球团体赛事之一,这是汤尤杯第4次在中国内地举办,也是首次由中国西部城市主办。下转03版